
 

 

 
 

 
 

 

             www.arnos.gr           …Πράξεις Παιδείας! 

 

 

 

 
 

 

   Σολωμού  29  Αθήνα         210.38.22.157          210.38.22.495 

   On-line Φροντιστήριο           www.arnos.gr              info@arnos.gr 

 
 
 

 

                1 

 

Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Β’ Λυκείου 

 

Θέμα 2                                        GI_V_GEO_4_19006 

 

Λύση: 

α)  ΚΑ   
 

 
  και ΛΒ   

 

 
   

Οι κύκλοι (Μ, 
 

 
) και (Κ, 

 

 
 ) εφαπτόμενοι εξωτερικά, η 

διάκεντρος ισούται με το   άθροισμα των ακτίνων   άρα 

άρα 
2

R
KM   ομοίως και  

2

R
    

Οι κύκλοι (Ο, R) και (Μ,ρ/2) εφαπτόμενοι εσωτερικά ,η 

διάκεντρος ισούται με τη διαφορά των ακτίνων 

  ΟΜ=R-p  
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β)  ΚΟ=ΟΛ= 2

R
 άρα ΛΟ διάμεσος στο τρίγωνο ΚΜΛ.  Από θεώρημα διαμέσου έχουμε: 
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2 2 22

2
KM


      και     

2
2 22( ) 2( )

2 2

R R
R        

 

2
2 2 2 22( ) 2 2 2 4

2 2

R R
R R R              

   
2 22 6    3    3R R R R R        

 

Παρατήρηση Μπορούσε να δειχθεί και με το Πυθαγόρειο θεώρημα σε ένα από τα 

τρίγωνα OΜΚ ή ΟΜΛ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιμέλεια:  Βασίλης Γκιμίσης – MEd – Μαθηματικός 


